

## 5C淡小虎 MS3AP數位轉型成果豐 本校啟動全臺首創Microsoft Base@新東門

學校要聞

【記者黃國暉台北校園報導】本校數位轉型成果豐碩，資訊處12月12日下午3時在台北校園，舉辦「2023淡江大學數位轉型&淨零轉型成果發表會」，主題為「ESG+AI= $\infty$ 」與「AI+SDGs= $\infty$ 」，分享本校數位轉型發展策略，展現AI個人助理5C淡小虎的運用，舉辦高等教育數位轉型&淨零轉型論壇，並啟動全臺首創Microsoft Base@新東門數位培力示範場域，由董事長張家宜、校長葛煥昭、數位發展部數位產業署署長呂正華、東華大學校長趙涵和台灣微軟公共業務事業群總經理，金鷹校友陳守正共同啟動揭牌。

成果發表會展示本校應用微軟數位工具，包含MS 365、Azure雲端平臺、Power Platform（合稱MS 3AP），與AIOAI ChatGPT雲端工具，以及在數位轉型及淨零轉型取得的成果。同時，也分享校內各單位在智慧創新實踐過程中，成功經驗和案例。成果發表會邀請產業界、政府公部門、學界人士，計150人與會出席。

會議開始由葛校長致詞表示，本校與台灣微軟合作成立數位培力中心，加入遠傳電信5G元宇宙，共同打造淨零碳排「全雲端智慧校園2.0」，讓全校教職員生在教學、研究、行政、學習及產學合作各方面，皆能產生創新應用。當AI進入校園，希望透過發表會讓該校師生、校友、聯盟友校和合作夥伴，更深入地瞭解淡江在數位轉型與淨零轉型的努力與進展，促進交流以及合作機會。此外，葛校長同時宣布，在台北校園打造專屬「Microsoft Base @ 新東門」的數位培力OMO HyFlex示範場域，推動組織數位培力及協助數位轉型。該場域為結合線上、線下與彈性學習的實驗室和多元運用空間。可展現運用微軟數位工具，如MS 3AP，推動全校數位培力成果，預計明年完成，成為推動數位轉型的重要平臺，提供更多機會和資源給政府部門、合作企業及廠商。

成果發表會中，行政副校長林俊宏主講：「智慧行政&淨零創新—當AI進入校園」，資訊長郭經華主持，由國際事務副校長陳小雀、網路管理組組長張維廷及前瞻技術組組長曹乃龍，共同發表「AI數位個人助理5C 淡小虎應用：虛擬化身與校園資訊服務AI賦能」，展現本校在教學、行政與研究上運用淡小虎省時間、降低人力需求、省能源的價值。

陳小雀應用「5C 淡小虎」的技術產出虛擬化身「Avatar」，透過AI加持，可提升

學生對校園資訊服務好感程度，藉由類真人形象與專業口語表達，讓使用者感受到如真人般的親切服務。張維廷與曹乃龍指出，創建「5C 淡小虎」的AI技術利用，可延伸的API模組，讓本校原有的系統展現出新面貌，促成新開發的資訊系統，內建以AI為核心設計模式。亦納入更多應用與設計，讓開發者對於API的部署、版本控制及金鑰安全性等議題無憂，使用者也能選用各種AI增強功能與應用。

會中頒發於12月1日舉行的數位轉型&淨零轉型競賽頒獎儀式，由葛校長頒發給各獲獎單位，行政組獲特優獎的是總務處總務組「我們總是在」，優等學務處「Together」和佳作品保處「品寶球」，學術組獲特優的是研發處「發發隊立大功」，優等資管系／電機系「晚安 馬卡巴卡」及佳作教科系「教育黑客小隊」，激勵全校教職員生培養與AI協同作業的組織文化，掌握資訊以開創未來。

論壇則由葛校長主持，邀請呂正華、趙涵、陳守正及遠傳電信資訊暨數位轉型科技群執行副總經理胡德民共同與談，分享數位轉型的經驗與成功案例，由於陳守正及胡德民皆為淡江校友，很樂意將次學習與使用經驗，分享給願意參與的團體及校友企業們參考應用。

參與數位轉型&淨零轉型競賽的電機二陳衍浩詢問，「現今科技演變太快，導致大家剛學會一項技術，又有更多新技術等著大家面對，該如何做出滾動式調整獲面對？」引發5位與談學者專家回復，表示科技不斷進步，淡江大學超前布局學術知識，如果學校與產業界合作，給學生搭建學以致用的橋樑，追求共同成長。

與會來賓包括輔仁大學副校長謝邦昌、大同大學副校長黃維信、清華大學國際產學營運總中心營運長張益祥，政治大學國際產學聯盟執行長王世芳，及經濟部大園產業園區服務中心主任邱啟倫及中華民國數位學習學會理事長郭秋田等產官學界人士。

2023/12/17



論壇則由葛校長（中）主持，邀請微軟公共業務事業群總經理陳守正（左起）、數位產業署署長呂正華、東華大學校長趙涵捷及遠傳電信資訊暨數位轉型科技群執行副總經理胡德民共同與談，分享數位轉型的經驗與成功案例。（攝影／黃國暉）



啟動全臺首創Microsoft Base@新東門數位培力示範場域，由董事長張家宜（右三）、校長葛煥昭（右二）、東華大學校長趙涵捷（右一）、數位發展部數位產業署署長呂正華（左二）和台灣微軟公共業務事業群總經理陳守正共同啟動揭牌。（攝影／黃國暉）



資訊處舉辦「2023淡江大學數位轉型&淨零轉型成果發表會」，邀請數位產業署署長呂正華參與論壇。（攝影／舒宜萍）

葛校長（前排左2）頒發數位轉型&淨零轉型競賽特優獎予學術組研究發展處「發發隊立大功」。（攝影／揭維恆）



葛校長（左3）頒發數位轉型&淨零轉型競賽特優獎予行政組總務處總務組「我們總是在」。（攝影／揭維恆）